GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	ÇEVRE EĞİTİMİ VE İKLİM DEĞİŞKLİĞİ

	SINIF
	6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	3. ÜNİTE ÇEVRE SORUNLARI

	KONU
	ÇEVRE SORUNLARI

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	01-05 Ocak 2024


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	ÇEİD.3.6. Çevre kirliliğine bağlı olarak ortaya çıkan sorunları ve bu sorunların insan hayatı üzerindeki etkilerini açıklar.

	Değerler ve beceriler
	çevre, üretim ve tüketim arasındaki denge, yaşam döngüsü analizi, israf, atık, çöp, kirlilik, ekolojik ayak izi

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi,  Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	
[bookmark: _GoBack]Çevre kirliliği; yaşamsal dengeyi sağlayan dış ortamımızda bozulmalara ve varlıkların yaşayışlarını olumsuz etkileyecek sonuçlar üreten durumdur. Çevre kirliliğinin farklı türleri olduğu gibi farklı nedenleri de vardır. Çevre kirliliğinin türlerinden bahsedecek olursak; su kirliliği, hava kirliliği, katı kirliliği, gürültü kirliliği ve ışık kirliliği olarak ifade edebiliriz. Çevre kirliliği temelde insan ve doğa sebepli gerçekleşiyor olsa da ana faktör insan eliyle gerçekleştirilen faaliyetler diyebiliriz.

Nüfus artışıyla birlikte insanların ihtiyaçlarının daha hızlı karşılayabilmek için endüstriyelleşme beraberinde atık problemlerini de ortaya çıkarmış, ayrıştırılmadan doğaya bırakılan endüstri atıkları su kirliliğine sebep olduğu gibi doğal yaşam alanlarını da tehdit etmektedir.

Çevre kirliliği sadece insanlar için değil, yeryüzünde yaşayan her canlı için tehlike arz etmektedir. Öyle ki kontrolsüz hale gelen çevre kirliliği, geri dönülmez sonuçlara sebep olabilir. Çevre kirliliği ile dünyanın iklimi ve coğrafyasının değişmesi, su kaynakları gibi doğal kaynakların azalması ya da yok olması temel sonuçlardandır. Bunlara bağlı olarak enerji kıtlığı, beslenme sorunları, canlı çeşitliliğinin azalması, toprakların kaybı, sağlık problemleri de gelişerek canlı yaşamının devamlılığını tehdit eder. Sadece insanlar için değil birçok kara ve deniz canlısı için de yaşam alanlarının daralmasına sebep olabilmekte. Doğal çevrenin yaşanılır olmaktan çıkması, sürdürülebilir hayatın devamlılığını engellemektedir. Daha yaşanır bir hayat için çevre kirliliğine karşı bireysel ve toplumsal önlemler almalı, bu önlemler devletler tarafından da desteklenmelidir.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
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	1-  Çevre kirliliğine bağlı olarak ortaya çıkan sorunlar nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


  
Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						         Gürsel AKPOLAT      
 									           Okul Müdürü
